

ZALAI KÖZLÖNY

előbb: „ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY.”

Előfizetési ár:
 egész évre . . . 8 frt.
 fél évre . . . 4
 negyed évre . . . 2
 Egy szám 10 kr.

Hirdetések
 6 hasábos petitsorban
 7. másodsor 6 s. min-
 többi sorért 5 kr.
NYILTÉRTEBEN
 soronként 10 kr-ért vé-
 tetnek fel.
 Kiszámlázott minden
 egyes hirdetésért külön
 30 kr. szentadé.

A lap szellemi részét
 illető költségek a
 szerkesztőhöz,
 anyagi részét illető
 költségek pedig a
 kiadóhoz bérmentve
 jutásodók
NAGY-KANIZSA
 Wlaszlosház.
 Bérmentetlen levelek
 csak ismert munkatár-
 saktól fogadtnak el.
 Kéziratok vissza nem
 küldetnek.

N. Kanizsaváros helyhatóságának nemkülönbén a „n. kanizsai kereskedelmi s iparbank”, „n. kanizsai takarékpénztár”, a „zalamegyeli általános tanfőnökség”, a „n. kanizsai kisközségi egyesület”, a „soproni kereskedelmi s iparkamara n. kanizsai külválasztmánya” s több megyei és városi egyesület hivatalos érteitője.

Hetenkint kétszer, vasárnap- s csütörtökön megjelenő vegyes tartalmu lap.



Ferencz Károly főherczeg

született 1802. decz. 7.; meghalt 1878. márczius 8.

Koronás királyunkat bánat érte; jó atya meghalt. A vesztesség nagy és pótolhatatlan, a fájdalom mély, és nem lehet megviasztalni. Mikor a halál a szeretet kapcsait széttépi, akkor az életet megfosztja értékétől. Legkedvesebb földön embernek a család, legnehezebb azt a sírba fektetni. És a butól nincs melegség, nincs kivétel; a gyász elborítja a bibort és feketézi a festi, felmegy a trónra és lesújtja a fejedelmeket, leveszi a koronát a királyok homlokáról és könyvekbe árasztja szemüket. Halandó testtel születünk mindnyájan, s gyöngéd érzésű szív lett osztályrésze a nemesekek: a királynak meghalt szeretett édes atya, a király szívé szomorú siralom epeztii.

Ösztinte részvételt tekintünk felséges uralkodónkra. Fajdalmát megosztják alattvalói, mert királyukat tisztelik s szeretik. Ki népeivel él és népeivel érez, azt minden nap és minden körülmény közt, örömben és balsorsban követi a nemzet közszevéte. Irja gyönyörűen a „Pesti Napló”.

Ferencz Károly főherczeg ur s magyar királyi herczeg, nemesszivu, kedélyes öreg ur volt, s jótékonyágáról híres vala. Nyájás modorral, egyszerű beszéddel megnyerte azokat, kikkel érintkezett. Élete nyugalmas idyll volt inkább, mint fényes pálya és császári pompa, mert tiszta lelke a politikai ambícióit kerülte, s el nem fogadta két nagy országnak nehéz koronáját melyekre születése feljogosította. A trónteremnél inkább szerette az alpesi völgyeket, udvarnál inkább a családi kört. Fiait, uno-

kait ha láthatta maga körül, ilyenkor vala boldog.

Most az atya és nagyatyja lehunytá szelid szemét, s nem gyönyörködik többé a fejedelmi sarjadjékban. Busulva s hajtott fővel bucsuznak tőle gyermekek s rokonok a ravatalnál. Mindannyi közt egyet szeretett ő legjobban, mindannyi közt egynek lelke fáj leginkább a gyászolók között — ezen egy ember maga a király.

Megilletődünk ezen fájdalomnál. Vigasztalja meg a kegyelmes Isten a szenvedőt. Bánata mindnyájunk szomorúsága.

A bécsi capucinusok kriptájára megnyilt. A legelső európai dynastia, a Habsburgok egy tagja temetkezik. A dicső ösök koporsóinak hosszu sorába fekszik utolsónak. Övé a pihenés, ivadékaé az életnek küzdelme. Övé az örök béke a mennyben; fiának jussou szerencse és dicsőség a földön sokáig.

Istenben boldogult Ferencz Károly főherczeg emléke legyen áldott!

A csüggedés napjában.

(Bf.) Nagy napokat élünk, pedig kis emberek vagyunk. Európában az „egység” eszméje már harmadik agban diadalmaskodik; nagy eszme, dicső eszme! A világpolgár így üdvözlö, de nem a hazafi.

Nemzetek kelnek ki százasod álmaikból, tán jobban mondvá keltetnek ki s nemzetek tűnnek el a föld színéről, felbukva a hatalom óriási polezáról, hogy vérevel fesse a földet, melyen megállani nem tudott, melyet megvédeni nem birt.

Az egységes eszme diadalmaskodik, pirulva látják a népek, hogy nem a műveltség szelid, hanem a hatalom kétélű fegyverével. Tehát ez az a kor, melyért milliók

epedtek? Nem! Ezután jó. Csakhogy a küzdesben nagyratörő nemzetek vesznek el, s elpuhultak ébrednek fel!

Sajátságos biz ez!

Igy volt hajdan, így van most is, de ezután nem lesz így.

Nagy rázkódás után mély csendesség következik.

Népek istene! hozzád fohászunk: adj türelmet a csüggedés napjaiban, hogy szerényen munkálkodva viruljon a családok, nemzetek egyetértése.

Közelg a tavasz, virulni fog a természet, százezrek csontjai közt feslik a szerény ibolya s lágy inogással csókolja a hazajókért elvérzett derék nemzet fiainak jeltelen sírjait. Bus zokogás közt nézi a vándor elpusztult hazák csendes boldogságban élt, kihalt, kiölt, kikergetett lakóinak helyeit, virágzó városok rom-maradványai közt, fűvöltő vadak társaján borzadva rohan át.

Egy év előtt élet uralgott, egy év után a halál ítötte fel rémes diadalának kétségbejött zord jeleit s ettől fuladt a levegő; kétédeve teszi napi munkáját a családapa, csüggesztő tekintetet vet az ara kedvesének borongos homlokára s reszkette üli az édes anya kelbelére gyermekét, midőn elgondolja napjainkban a kétésv jövöt, a borús láthatárt látva, a kitörő vihárt szemlélvé.

Csüggedés mindenütt.

Van okunk erre?

Van, de nem szabad gyáván meghunyászkodnunk.

Tomboljon a vihar, jöjjön aminek jönni kell, edzett karokat talál.

Munkásság, szorgalom az, mely erőt, tápot ad a csüggedés napjaiban.

Nem gondolnak a méhek a viharral, csendes munkássággal gyűjtik a mézet, mi is a tavasz közeledtével szokott módon haladjunk tovább, a munkásság, a tevékenység örömet szül s a csüggedés maró hatását enyhíti.

Isten velünk van.
 S ha Isten velünk, kiellenünk!

A kerfűletl jegyzők állapota.

Nincsen a világon olyan gépezet, melyet, ha tőle rendes és jó járást kívánunk, el ne kellene látni minden legkisebb szükségességgel. De nem elég csupán ellátni, hanem gondozni is kell azután, hogy vagy el ne kopjék, vagy ki ne dűljön a részlet, mely az egésznek is vesztét eredményezheti.

Az állam a kormányzat is egy géphez hasonlít, melyben egyik királó szerepet visz a közigazgatás, mely ismét sok apró részletből áll, sok egyéne keresztül valósítatik meg. Ezek között nem kicsiny szerepe jut a szegény községi jegyzőknek. A titulus, mely alatt a rendeletek a szolgabíróról, vagy az alispántól jönnek, mindig a községi bírchoz szól ugyan, de az elintézés legtöbbször a jegyzőt terheli. Olyan a szegény jegyző, mint az órában a rugó, mely a kerék mindenikét, az összes községi előjáróságot, mozgásba hozza; ha ez nincs: fennakad minden működése.

Szóval, hogy összes közigazgatási törvényeink vidéki végrehajtása rendszeren a községi előjárók, illetőleg a jegyzők vállára nehezedik, azt úgy hiszem ma már mindenki tudja.

Valahányszor egy ily törvény végrehajtása elrendeltetik, legtöbbször félre tesz akkor a jegyző minden egyéb teendőit és siet az, sürgősségéhez képest a lehetőleg egészen jól, vagy kevésbé jól azonnal végrehajtani. De hogy is ne sietne, mikor háta megett a mumus, (értem alatta a közveitő hivatalokat,) kezében lángostorral s 8-10 nap alatt külföldeni pénz-bíroság, felügyesség, kicspassz stb. terhe alatt rendel az elintézését. Hogy ezek ekképen való teljesítésére van-e aztán fizikai lehetőség?

TÁRCSA.

A távirás fejlődéséről.

Éta és a kolozsvári orvosi-termesztudományi társulat febr. 9-ki estélyén Kolozsvárott felolvasta

Grandpierre Károly.

(Vége.)

A vevő állomáson keskeny fűvegmedencébe, a másik állomásról jövő 35 vezetősodrony aranyozott hegye volt bevezetve. E sodronyok mindenike egy-egy betűnek vagy számnak felelt meg, hegyük fölő fűvegharagcsák voltak borítva. A sodronyok másik vége az adó állomáson betűkkel jelzett billentyűkkel állott kapcsolatban oly módon, hogy ha két billentyűt egyszerre lenyomtak, az egyik sodrony a telep igenleges a másik a nemleges sarkával jött érintkezésébe. A galvanicus kör ily módon zárva lévén, a vevő állomáson a víz szétbontása rögtön megindult. A melyik csöben hidrogén tehát több a gáz fejlődött, az az első, — melyikben kevesebb tehát az oxigén, az a második betűt jelölte. A vevő állomás tisztviselője figyelmenek felhívására ébresztő szolgált, mit a felszálló gázbuborékok által megindított szélkerék hozott mozgásba. Eme készülék leginkább azért nem vétegett gyakorlati alkalmazásba, mert 35 sodrony elvezetése, kellő elszigetelése stb. sok bajjal és sok költséggel járt volna.

Nagyobb lendületet nyert a távirás 1820-tól kezdve, a midőn Oerstedt copenhágai tanác a villamfolyamnak különben már 1803-ban Romagnesi trienti természetstúdió által

felfedezett tulajdonságát, hogy a szabadon függő delejtű helyből eltéríti, — részletesebben megismertette. Ampère a törvényeket, melyek szerint az eltérés történik, megállapította, Schweigger és Poggendorf pedig az ugynevezett sokszorozó tekercseket, t. i. selyemszállakkal elszigetelt vékony rézhuzaloknak a delejtű körül való többszörös elvezetését felfedezték, mi által a villamfolyam hatása sokszoroztatott. Már Ampère javasolta, hogy 34 sodronyt vezetvén valamely távol fekvő helyiségre ugyanannyi függélyes delejtűvel kapcsolják össze; a mutató a villamfolyam által elhajlítottván s a mögötte rejtő betű láthatóvá tétetvén, leírandó lett volna.

Canstadtú Schilling báró eleinte 5, később 3, végre egyetlen delejtűt használt távjelzésre, melynek változó számú elhajlásából hol jobbra, hol balra alphabetet állított össze. E készülék 1835-ben, a német természetstúdióok Bonban tartott gyűlésén be is mutatta s az meglehetősen elterjedésre vörögött különösen Angliában, hol némely vasutnál még pár év előtt is használatban volt.

Nagyobb távolra legelőbb Gauss és Weber Göttingában használták az általuk feltalált delejtűt, jobban mondvá delejrudás távjelzőt, mert a villamfolyam által elhajlított delejtű 25 fontot nyomott s a sokszorozó tekercs 2700 láb hosszú sodronya 270 szer volt körültelepelve. Villamindítón előbb Volta féle oszlopot, később azonban állandó delejtű használtak a vezetőköt a csillagvizsgáló toronyból a delejes observatoriumig, innen pedig az 1/2 mérföldnyire fekvő természetstani műteremig szolgált.

Különös, hogy az eddig leirt készülékek-nél a villamfolyam visszavezetésére mindig kitűnő sodronyt használtak, ámbar a föld vezető képességének a dörzsölési villamosság gyorsaságának megmérésére Winkler által 1746-ban, Wheatstone által 1757-ben s mások által tett kísérletekből már ismeretesnek kellett volna lennie. A nedves föld e képességét Steinheil müncheni tanár fedezte fel újra 1838-ban a mindőn Stein és Furth között kísérletet tett nem lehetne-e a vasut sínjeit táviráid vezető-kül felhasználni.

UgyanSteinheilnak sikerült a delejtű elhajlása által állandó, irott jeleket állíttatni elő. Két delejrudacsakát állított ellenkező sarkával szembe, de kissé oldalt egymástól, megfelelő sokszorozó tekercs közt. Mindenik delejrud végéhez hajzálcában végrészték tartóit alkalmazott, ezek alatt pedig óramű segítségével papírszalagot vezetett el.

Mint hogy a delejrudak ellenkező sarkakkal állottak egymással szemben, egyszerre csak az egyik hajlított a papír felé, hol a hajzálcából kiszivárgó festék nyomot hagyott hátra. A másik delejtű elhajlítására ellenkező irányú folyam volt szükségös. A delejek sarkai oldalt állottak egymástól. A pontok tehát két sorban jelenek meg; e két sor pont csoportosításából volt összeállítva az a, b, c. P. . . = a. . . = v; . . . = z, stb.

A villamosság azonban nemcsak az állandó delejre, hanem a lágy vasra is gyakorlati bizonyos hatást. Arago ugyanis 1820-ban azt tapasztalta, hogy ha a lágy vas körül villamfolyamot vezetünk el többszörös körülcavarásban, a lágy vas, addig míg a folyam zárva van,

erős delejtű válik, delejtűségét azonban rögtön elveszti, mielőtt a folyamot megszakítjuk.

Egy sokszorozó tekercsbe helyezett lágy vasat, mely körül t. i. a villamosság számtalan tekerületet képző, selyemszállakkal jól elszigetelt finom rézodronyon át, többszörösen elvezethető; villamdelejeknek nevezünk.

Ilyen villamdelejtű legelőször Cook William használt, nem ugyan távirásra, hanem ennek segédesszközül. 1836-ban ugyanis delejtűt távjelzőt készített s ehhez ébresztő készüléket, melynek záró emeltyűjét villamdelejtű segítségével emelte ki, mire a rugó által hajtott kerékzet mozgásba jött és oly módon, mint az ismert ébresztő óráknál, zajt ütött, a vevő állomása figyelmet felhívta.

Cook később ugyan e hatást, az ugynevezett mutatót távjelzőkben egyenesen távirásra is felhasználta.

A mutatós távirókat rendszeren úgy szerkesztik, hogy a folyam minden zárása és nyitása egy óramű fogas kerékéből a kettyűgőt oly módon emeli ki, mint az ingás óráknál és inga egy egy lengése, s a mutatót ily módon egy-egy betűvel odább mődti. A folyam nyitására és zárására fogas kerék alkalmazható, melynek minden egyes fogas és berovása egy-egy betűnek felel meg. A kiálló fogak egy rugó lenyomása által a galvanicus kör megszakíttatik. A mint a fog a bevágásba ér, a rugó visszaesapodik előbbi helyére s a kört zárja; a felvevő állomáson a mutató mind azon betűkön gyorsan szökdelve áthalad, melyek az adó

* Itt megjegyzem, hogy az acél is delejtű váltózatnáthó ily módon, csak hogy az delejtűségét a folyam megszakítása után nem vesztí el, állandó delejtű válik.

H I R D E T É S E K:

KOLLARITS JÓZSEF és FIAI

legelső kész fehérmű, vászon, asztalmű és szövött áru gyáraktárunkban az YPSILANTI-hoz Budapest, Váci-utca 4. sz. alatti áruházban kaphatók

mindennemű kész férfi-, női és gyermekfehérneműek, vásznak és asztalműek a legújabb változatokban és külön bimbóságban a legújatyaos árakon

legk madapolamból 1,30, 1,80, szürkek 1,60, 1,90, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, gyapjú 1,80, 1,80; 14 éveseknek u. k. ingek madapolamból 1 frt 40, 1,50, szürkek 1,70, 1,70, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, 4 frt 40, 5 frt 40, 6 frt 40, 7 frt 40, 8 frt 40, 9 frt 40, 10 frt 40, 11 frt 40, 12 frt 40, 13 frt 40, 14 frt 40, 15 frt 40, 16 frt 40, 17 frt 40, 18 frt 40, 19 frt 40, 20 frt 40, 21 frt 40, 22 frt 40, 23 frt 40, 24 frt 40, 25 frt 40, 26 frt 40, 27 frt 40, 28 frt 40, 29 frt 40, 30 frt 40, 31 frt 40, 32 frt 40, 33 frt 40, 34 frt 40, 35 frt 40, 36 frt 40, 37 frt 40, 38 frt 40, 39 frt 40, 40 frt 40, 41 frt 40, 42 frt 40, 43 frt 40, 44 frt 40, 45 frt 40, 46 frt 40, 47 frt 40, 48 frt 40, 49 frt 40, 50 frt 40, 51 frt 40, 52 frt 40, 53 frt 40, 54 frt 40, 55 frt 40, 56 frt 40, 57 frt 40, 58 frt 40, 59 frt 40, 60 frt 40, 61 frt 40, 62 frt 40, 63 frt 40, 64 frt 40, 65 frt 40, 66 frt 40, 67 frt 40, 68 frt 40, 69 frt 40, 70 frt 40, 71 frt 40, 72 frt 40, 73 frt 40, 74 frt 40, 75 frt 40, 76 frt 40, 77 frt 40, 78 frt 40, 79 frt 40, 80 frt 40, 81 frt 40, 82 frt 40, 83 frt 40, 84 frt 40, 85 frt 40, 86 frt 40, 87 frt 40, 88 frt 40, 89 frt 40, 90 frt 40, 91 frt 40, 92 frt 40, 93 frt 40, 94 frt 40, 95 frt 40, 96 frt 40, 97 frt 40, 98 frt 40, 99 frt 40, 100 frt 40.

legk madapolamból 1,30, 1,80, szürkek 1,60, 1,90, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, gyapjú 1,80, 1,80; 14 éveseknek u. k. ingek madapolamból 1 frt 40, 1,50, szürkek 1,70, 1,70, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, 4 frt 40, 5 frt 40, 6 frt 40, 7 frt 40, 8 frt 40, 9 frt 40, 10 frt 40, 11 frt 40, 12 frt 40, 13 frt 40, 14 frt 40, 15 frt 40, 16 frt 40, 17 frt 40, 18 frt 40, 19 frt 40, 20 frt 40, 21 frt 40, 22 frt 40, 23 frt 40, 24 frt 40, 25 frt 40, 26 frt 40, 27 frt 40, 28 frt 40, 29 frt 40, 30 frt 40, 31 frt 40, 32 frt 40, 33 frt 40, 34 frt 40, 35 frt 40, 36 frt 40, 37 frt 40, 38 frt 40, 39 frt 40, 40 frt 40, 41 frt 40, 42 frt 40, 43 frt 40, 44 frt 40, 45 frt 40, 46 frt 40, 47 frt 40, 48 frt 40, 49 frt 40, 50 frt 40, 51 frt 40, 52 frt 40, 53 frt 40, 54 frt 40, 55 frt 40, 56 frt 40, 57 frt 40, 58 frt 40, 59 frt 40, 60 frt 40, 61 frt 40, 62 frt 40, 63 frt 40, 64 frt 40, 65 frt 40, 66 frt 40, 67 frt 40, 68 frt 40, 69 frt 40, 70 frt 40, 71 frt 40, 72 frt 40, 73 frt 40, 74 frt 40, 75 frt 40, 76 frt 40, 77 frt 40, 78 frt 40, 79 frt 40, 80 frt 40, 81 frt 40, 82 frt 40, 83 frt 40, 84 frt 40, 85 frt 40, 86 frt 40, 87 frt 40, 88 frt 40, 89 frt 40, 90 frt 40, 91 frt 40, 92 frt 40, 93 frt 40, 94 frt 40, 95 frt 40, 96 frt 40, 97 frt 40, 98 frt 40, 99 frt 40, 100 frt 40.

legk madapolamból 1,30, 1,80, szürkek 1,60, 1,90, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, gyapjú 1,80, 1,80; 14 éveseknek u. k. ingek madapolamból 1 frt 40, 1,50, szürkek 1,70, 1,70, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, 4 frt 40, 5 frt 40, 6 frt 40, 7 frt 40, 8 frt 40, 9 frt 40, 10 frt 40, 11 frt 40, 12 frt 40, 13 frt 40, 14 frt 40, 15 frt 40, 16 frt 40, 17 frt 40, 18 frt 40, 19 frt 40, 20 frt 40, 21 frt 40, 22 frt 40, 23 frt 40, 24 frt 40, 25 frt 40, 26 frt 40, 27 frt 40, 28 frt 40, 29 frt 40, 30 frt 40, 31 frt 40, 32 frt 40, 33 frt 40, 34 frt 40, 35 frt 40, 36 frt 40, 37 frt 40, 38 frt 40, 39 frt 40, 40 frt 40, 41 frt 40, 42 frt 40, 43 frt 40, 44 frt 40, 45 frt 40, 46 frt 40, 47 frt 40, 48 frt 40, 49 frt 40, 50 frt 40, 51 frt 40, 52 frt 40, 53 frt 40, 54 frt 40, 55 frt 40, 56 frt 40, 57 frt 40, 58 frt 40, 59 frt 40, 60 frt 40, 61 frt 40, 62 frt 40, 63 frt 40, 64 frt 40, 65 frt 40, 66 frt 40, 67 frt 40, 68 frt 40, 69 frt 40, 70 frt 40, 71 frt 40, 72 frt 40, 73 frt 40, 74 frt 40, 75 frt 40, 76 frt 40, 77 frt 40, 78 frt 40, 79 frt 40, 80 frt 40, 81 frt 40, 82 frt 40, 83 frt 40, 84 frt 40, 85 frt 40, 86 frt 40, 87 frt 40, 88 frt 40, 89 frt 40, 90 frt 40, 91 frt 40, 92 frt 40, 93 frt 40, 94 frt 40, 95 frt 40, 96 frt 40, 97 frt 40, 98 frt 40, 99 frt 40, 100 frt 40.

legk madapolamból 1,30, 1,80, szürkek 1,60, 1,90, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, gyapjú 1,80, 1,80; 14 éveseknek u. k. ingek madapolamból 1 frt 40, 1,50, szürkek 1,70, 1,70, vaszomból 2 frt 40, 3, 3,50, 4 frt 40, 5 frt 40, 6 frt 40, 7 frt 40, 8 frt 40, 9 frt 40, 10 frt 40, 11 frt 40, 12 frt 40, 13 frt 40, 14 frt 40, 15 frt 40, 16 frt 40, 17 frt 40, 18 frt 40, 19 frt 40, 20 frt 40, 21 frt 40, 22 frt 40, 23 frt 40, 24 frt 40, 25 frt 40, 26 frt 40, 27 frt 40, 28 frt 40, 29 frt 40, 30 frt 40, 31 frt 40, 32 frt 40, 33 frt 40, 34 frt 40, 35 frt 40, 36 frt 40, 37 frt 40, 38 frt 40, 39 frt 40, 40 frt 40, 41 frt 40, 42 frt 40, 43 frt 40, 44 frt 40, 45 frt 40, 46 frt 40, 47 frt 40, 48 frt 40, 49 frt 40, 50 frt 40, 51 frt 40, 52 frt 40, 53 frt 40, 54 frt 40, 55 frt 40, 56 frt 40, 57 frt 40, 58 frt 40, 59 frt 40, 60 frt 40, 61 frt 40, 62 frt 40, 63 frt 40, 64 frt 40, 65 frt 40, 66 frt 40, 67 frt 40, 68 frt 40, 69 frt 40, 70 frt 40, 71 frt 40, 72 frt 40, 73 frt 40, 74 frt 40, 75 frt 40, 76 frt 40, 77 frt 40, 78 frt 40, 79 frt 40, 80 frt 40, 81 frt 40, 82 frt 40, 83 frt 40, 84 frt 40, 85 frt 40, 86 frt 40, 87 frt 40, 88 frt 40, 89 frt 40, 90 frt 40, 91 frt 40, 92 frt 40, 93 frt 40, 94 frt 40, 95 frt 40, 96 frt 40, 97 frt 40, 98 frt 40, 99 frt 40, 100 frt 40.

Wajdits József könyvkereskedésében Nagy-Kanizsán megjelent és minden könyvárus és könyvkötő által megrendelhető: A nagy áldozat. A magyar nép számára. Irta Tóth Miki Jézus-társasági tag. Ára kötve díszes arany nyomással 28 kr. Mindkettőt együtt véve csak 50 kr. Postai megrendelések azonnal teljesítetnek.

LUHI MARGIT-FORRÁS legtisztább szikeleges ásványviz. Hazánk ezen vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyvizét a lélegzési, emésztési és húgyszervek idült hurutos bántalmainál, torok-gége légszűrés- és hörg-betegségekben kiváló sikerrel használták és használják: Dr. Korányi Frigyes, — Dr. Kovács Sebestény Endre, — Dr. Gebhardt Lajos, — Dr. Navrátil Imre, — Dr. Poór Imre, — Kétyl Károly, — Dr. Barbás József egyetemi tanár és körkórházi főorvos urak. — Ezen tekintélyek nyilatkozatai szerint a Margit-forrás nemcsak méltó versenytársa s Seltersi — Gleichenbergi — Gieshübli — Radéni — Vichi — Emsi s hason összetételű vizeknek, hanem gyógyhatásban azokat több tekintetben felüli is mulja. A Margitforrás gyógyhatását igazoló bizonylatok kívánatra bárkinek megküldetnek. Borral használva a legkellemesebb és legegészségesebb italt nyújtja. (562 2—12) Dr. Karlovsky utóda forrás-igazgatósága. Kizárólagos forráktár Édeskuty L. m. k. udvari ásványviz szállítónál BUDAPESTEN, Erzsébet tér 1. sz. a. Kapható minden gyógytár és fúszkereskedésben.

Wichtig für die Herren Schneidermeister! Die Tuch- und Schafwooll-Modewaren Niederlage des Johann Günzberg in Graz hält grosse Vorräthe der neuesten und elegantesten Modestoffe auf: Röcke, Hosen und ganze Anzüge für Herren und Knaben zu Ausserst billigen Preisen. Diejenigen Herren, welche geneigt wären spätere Bestellungen gegen Nachnahme des Betrags zu beziehen, erhalten auf Wunsch eine grössere Musterwahl unentgeltlich (558) — 6

Totalisateur telvér angol mén ló. Mélt. ifjabb Gróf Zichy Ödön ur surdi istállója részére, az ozorai m. kir. mén telepből béreltetvén ki, néhány idegen kanézt, darabonként tíz frt díjért fedezhet, — bővebb értesítést ad a Zákány uradalmszámartó, u. p. Zákány. (557 3—3)

Sütőde bérbeadás. Keszthely városban egy jó hirben álló sütőde, mely fehér- és kenyérsütéssel valamint lisztkereskedéssel foglalkozik s a mi fő — alkalmas jó helyen áll, kedvező feltételek mellett bérbe adandó. Minden további felvilágosítással Keszthelyen a háztulajdonos Laab Antal szolgál. (552 6—8)

Hirdetmény. A zala-egerszegi kir. törvényszék részéről az 1874. XXXV. t. cz. 15 és 22 §-ai értelmében közhírré tétetik, miszerint e kir. törvényszék kerületében lévő sümegi kir. járásbírótság területén szervezett közjegyzői állomárra kinevezett Szűcs Pál kir. közjegyző elhalálása folytán helyettesül Takács Jenő tapolczai kir. közjegyző rendeltetett ki, ki is e minőségbeni közjegyző irodáját folyó évi márczius hó 16-án fogja megnyitni. (561 1—1) A kir. törvényszék Zala-Egerszegben, márczius 7. 1878. Millutinovics Svetozár, elnök. Barthodeiszky Emil, jegyző.

Dijaztatott 1867-ben Párisban! Fehér mell-syrup G. W. A. Mayer-tól Boro-zlióban és Bécsben. Mayer G. A. W. urnak Boro-zlióban, Tempin, augustus 14-én 1871. Hogy én egy kis üveg G. A. W. Mayer-féle fehér mell-syrup használása után jelentékeny köhögéstől, mell-szorulástól és kiköpéstől tökéletesen meg vagyok gyógyítva, az igazság szerint ezennel szívesen elismerem. S T R A N S S, karmester. G. A. G. W. A. Mayer-féle mell-syrup valódi minőségben N. Kanizsán P. R. g. B. É. A. gyógyszerüzletben kapható.

Wajdits József könyvkereskedő Nagy-Kanizsán ajánlja 3000 kötetből álló magyar-német kölesönkönyvtárát. Olvasási díj havanként csak 50 kr.